
8 класс  К/р  «Природа России» 

Вариант 1 

1. Крайней южной точкой России является: 

1) г. Базардюзю      2) г. Белуха   3) м. Дежнева    4) м. Нордкин 

2. Самая длинная и полноводная река европейской части России: 

 1) Обь                   2) Лена                      3) Волга. 

3. Укажите природную зону России, наиболее измененную хозяйственной деятельностью людей: 

 1) степь; 2) тундра; 3) тайга; 4) пустыня. 

4.  Определите, в каком из перечисленных городов средняя температура января составляет  -40 0С: 

 1) Астрахань              2) Челябинск            3) Якутск. 

5. На Восточно-Европейской равнине континентальность климата возрастает с: 
 1) запада на восток;  3) юго-запада на северо-восток; 

 2) севера на юг;  4) северо-запада на юго-восток. 

6. Урал сформировался в эпоху: 

 1) альпийской складчатости; 3) каледонской складчатости; 

 2) мезозойской складчатости; 4) герцинской складчатости. 

7. Если во Владивостоке встречают Новый год, сколько времени будет в Екатеринбурге? 

        1)  22 ч.         2)  20 ч.       3) 2 ч.       4) 19 ч. 

8. Укажите неверное утверждение: 
 1) в зоне хвойных лесов почвы почти не развиты; 

 2) наименьшее количество высотных поясов можно наблюдать в горах Крайнего Севера; 

 3) полупустыни России расположены в области континентального климата; 

 4) в России смена природных зон наблюдается с севера на юг. 

9. Какой буквой на карте Росси показана река Енисей? 
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10. Муссонный тип климата характерен для: 

1) Восточно – Европейской равнины      3) юга Дальнего Востока 

      2)   Западно-Сибирской равнины              4) севера Восточной Сибири 

 

 



  11. На фрагменте карты России Карское море обозначено буквой:   
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12. К внутренним процессам горообразования относятся: 

1) выветривание                                3) деятельность человека 

      2) вулканическая деятельность       4) оледенение 

13. Какое утверждение о Западной Сибири неверно: 

 1) большое количество осадков; 3) плоский рельеф; 

 2) малое испарение;   4) наличие многолетней мерзлоты. 

14. Укажите полезное ископаемое Западной Сибири, запасы которого составляют более 60% 

общероссийских: 

               1) поваренная соль; 2) каменный уголь;          3) известняк;  4) торф. 

15. В основании Восточно-Европейской равнины лежит: 

 1) область древней складчатости;  3) молодая платформа; 

       2) область новой складчатости;  4) древняя платформа. 

16.  Где находится щит древней платформы: 

 1) Кольский полуостров и Карелия;  3) предгорья Урала; 

 2) Смоленско-Московская возвышенность; 4) Тиманский кряж. 

17. Полюс холода северного полушария, место, где зафиксирована температура – 71,2°C находится в 
 1) Оймякон  2) Бодайбо         3) Верхоянск       4) Минусинск 

18. Самая высокая вершина Кавказа:           1) Эльбрус        2) Белуха       3) Казбек      4) Машук 

19. На рисунке  Уральский хребет обозначен цифрой:     1) 12        2) 9         3) 17        4)19 

 

  20. Почему в Краснодарском крае природа более изменена человеком, чем на Чукотском  полуострове? 

Укажите не менее двух причин. 

  21. Почему зима в  Западной Сибири  более холоднее, чем на Восточно-Европейской равнине? Укажите 

не менее двух причин. 

Критерии: 23-25б. – «5» 19-22 б. – «4» 12-18б. – «3» Менее 12б. – «2» 


